



# 湖北工程学院报

HUBEI ENGINEERING UNIVERSITY SEMI-MONTHLY

以科学的理论武装人

以正确的舆论引导人

以高尚的精神塑造人

以优秀的作品鼓舞人

2019年9月15日

第490期

(半月刊)

## 坚守初心 携手前行 我校举行2019级新生开学典礼

□记者 孙恩慧



本报讯 9月12日上午，我校2019级新生开学典礼在学校湛林体育馆隆重举行。

校党委书记彭瑜，校长潘慧明，党委副书记汪达，纪委书记邹虹，副校长丁远坤、鲁旭东、李渺，副校长徐玉琼出席开学典礼。

各教学学院、相关职能部门及直属单位主要负责人，教师代表、校友代表，2019级全体本科生、研究生参加开学典礼。典礼由汪达主持。

2019级新生开学典礼在庄严的国歌与激昂的校歌中开始。

潘慧明代表学校对2019级新生表示热烈欢迎，对辛勤培育同学们成长的父母、师长致以崇高敬意。

潘慧明讲话指出，作为新时代的青年，同学们要明辨所处的时代和责任，把握建功立业的人生际遇，不断成长成才、担当起民族复兴的时代使

命。潘慧明向2019级全体新生寄予殷切期望：一要坚守“报国”的初心，立鸿鹄志，怀家国梦，努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。二要坚守“求知”的初心，珍惜韶华、不负青春，在求知过程中形成良好的科学文化素养。

三要坚守“奋斗”的初心，发扬实干精神，脚踏实地，为大学生开好头、起好步。

潘慧明寄语2019级全体研究生同学，一要有严谨认真的

态度，为今后的学术研究和科技创新打牢发展之基。二要有坚韧不拔的毅力，克服研究中的艰难困苦，勇攀科学高峰。三要有矢志创新的追求，把握时代主旋律，向难而行，迈向新的学术高度。

土木工程学院路亚妮博士代表教师发言，她分享了自己不断求学深造的经历及心得，希望同学们在奋斗的青春中树立明确目标，珍惜美好光阴，常怀感恩之心，圆梦春晖湖畔。

在校生代表、政治与法律学院李倩倩同学分享了自己的大学感悟。她希望同学们树立远大理想，练就过硬本领，以青春之我、奋斗之我建功立业；秉持“严以治学，诚以立身”的校训，做一名向上向善的湖工人。

数学与统计学院于泽源同学代表2019级新生发言。他表示，要掌握努力的船桨，扬起梦想的帆，做到尊敬、静心、干净、精学、竞争，在春晖湖畔谱写新的春秋。

校友代表、中国好家长品牌创始人薛业建先生代表校友发言。他分享了自己的大学生活体会，希望同学们在大学期间充满正能量，培养自身优势，主动有所作为，提升能力与才能，找到并实现自己的独特价值。

□记者 李军

本报讯 在第35个教师节来临之际，9月9日，我校召开庆祝教师节座谈会，倾听教师代表的心声，向全校教职工致以节日的问候。

校党委副书记汪达，纪委书记邹虹，副校长覃彩芹、丁远坤、鲁旭东、李渺，副校长徐玉琼出席座谈。相关职能部门、教学学院、新技术学院负责人，部分教师代表参加座谈。座谈会由鲁旭东主持。

座谈会上，离退休教师代表周亚洲、王正荣对学校近年来发展取得的成绩，倍受鼓舞、倍感振奋，表示将发挥余热多为学校发展提供正能量，多做力所能及的贡献。

中青年教师代表郑红艳、熊曾刚、朱磊、鲁勇、熊燕华、姚大飞、王宁、周贝等分享了自己从事教师职业的心路历程，并围绕如何教书育人、提高教学质量、改善办学条件、关注学生身心健康、人才科研强校、学校未来的建设发展等方面建言献策，表示将会更加爱岗敬业，立德树人，为湖工奔跑加油。

汪达代表学校党委向全校辛勤耕耘在教学、科研、管理第一线的教职工致以诚挚的问候和美好的祝福。对我校教师为学校事业发展做出的贡献表示衷心的感谢。汪达从政治过硬、业务精湛、用心教书、潜心育人、做好服务等五个方面作了讲话。他强调，一是要加强政治理论学习，坚守政治底线，提升师德师风水平。二是要保持兴趣做好学问，改革创新提高教学艺术，突出应用服务社会。三是要明确第一责任，抓好课堂教学，加强课外指导。四是要用好课堂教学主渠道，注重言传身教率先垂范，发挥思政工作的整体合力。五是要在人才队伍建设方面做好服务，在教师能力提升方面要有新作为，引导和关心教师们加强锻炼，珍重健康。

鲁旭东作会议总结。他说，学校将对教师代表提出的建议进行整理归纳，及时研究制定相关政策，不断改善教职工的生活、工作和学习环境，希望各位教师为人师表，爱岗、爱校、爱生，为湖工的建设发展作出积极的贡献。

我校召开庆祝第35个教师节座谈会

## 我校工程实验实训中心项目开工

□记者 周文渊

本报讯 7月25日上午，我校举行工程实验实训中心开工仪式，副市长吴婕，校党委书记彭瑜、校长潘慧明，孝南区南区委常委、常务副区长张全民，市发改委、市住建局、市自然资源与规划局、书院街道办事处、季庙村、朋兴乡挂口社区等有关部门和单位负责同志、项目施工方和监理方负责同志及我校相关职能部门、教学学院负责人，师生代表共160余人参加开工仪式。开工仪式由我校副校长鲁旭东主持。

彭瑜首先对各单位暑期工作成效给予充分肯定。他说，暑假期间，学校的教学科研氛围较浓，校园安全稳定、秩序井然，各项工作运转有序、进展顺利。一是重点项目有序推进，三园区建设、校园基本办学条件保障改造工程取得重要进展；二是招生就业及培训情况良好；三是大事谋划推进有效，申博、“双一流”建设、教学、科研、师资等涉及学校核心竞争力工作成效较好；四是服务保障力度加大，“服务孝感行动计划”有力有效，学生管理与服务、后勤保障、安全稳定、党建与思想政治工作等工作有序推进；五是开学准备有序充分，教职工精神饱满。

潘慧明在讲话中对市委市政府、市直有关部门、孝南区及有关社区对项目落地的大力支持表示了感谢，强调要将项目打造成质量工程、精品工程、廉政工程，要以工程项目建设为契机，全面提升办学水平和服务能力，为孝感教育事业和高质量发展做出新的更大的努力。

彭瑜宣布工程实验实训中心开工。

吴婕做重要讲话，她对我校工程实验实训中心项目的开工表示热烈的祝贺。她要求，市委市政府有关部门及孝南区等要一如既往的支持工程实验实训中心项目的建设，将其纳入“五化”管理；项目建设方、施工、监理、设计等单位要精心施工、精心管理，确保工程质量、工程进度和施工安全；湖北工程学院要以工程项目建设为契机，不断改善办学条件，创新产教融合机制，深入推进“服务孝感行动计划”，为孝感高质量发展做出新的更大的贡献。

据悉，我校工程实验实训中心项目是国家“十三五”产教融合发展工程应用型本科高校建设项目（专项支持资金1亿元），孝感市“五化”管理重点项目，项目总建设面积5.1万平方米，投资概算2.2亿元。项目建成后，将承担教学科研、工程实训、创新创业、科技成果转化等多项功能，将有利于我校进一步改善办学条件，深化教育教学改革，加快推进国内应用型一流大学建设。

## 孝感市发文支持我校加快建设国内一流大学

本报讯 2019年7月16日，孝感市印发了《市人民政府关于支持湖北工程学院加快建设国内一流大学的若干意见》（孝政发[2019]年8号）。文件中明确，孝感市全力支持湖北工程学院获批硕士、博士学位授予单位；从2019年起，每年支持我校1000万元左右，用于学科平台建设；我校高水平师资队伍建设工作统一纳入孝感市人才管理体系，2019年起引进的高层次人才，纳入孝感市“槐荫人才”，按“槐荫人才”标准补齐高层次人才津贴，给予人才公寓、项目申报等方面政策扶持；对我校成功创建的国家重点实验室、国家工程技术中心，按市政府相关奖励政策予以支持；以中小企业发展专项资金等，支持我校与市域企业共同开展科技服务、工艺改造和科技成果转化。孝感市支持

此举标志着孝感市人民政府对我校各项工作的支持达到前所未有的新高度，学校建设国内一流大学面临重大发展机遇。为进一步贯彻落实文件精神，9月3日下午，我校召开专题工作会议，全体在校领导及相关职能部门负责人出席会议，对贯彻落实文件要求的主要工作内容、拟采取的措施、推进过程中可能涉及的困难等问题展开了充分的研讨，并形成工作方案。全校上下一条心，全力推动学校各项事业实现内涵式发展，推进学校向国内一流大学目标迈进。（发展规划处供稿）

我校召开2019年第三次中层干部会

## 校领导实地查看部分单位开学准备和检查开课情况



本报讯 9月1日上午，党委书记彭瑜，党委副书记汪达，副校长丁远坤、鲁旭东实地查看部分单位开学准备工作情况。

彭瑜等校领导一行先后到教务处、团委、学生工作部、东区西区的宿舍和食堂、保卫处、图书馆、招生就业工作处、新技术学院、同大食堂和公寓、离退休工作处等单位，走访慰问干部职工并检查指导开学准备工作。

在深入了解相关职能部门暑期工作的完成情况之后，校领导对各部门取得的成绩表示肯定，希望全体教职员以饱满热情投入到新学期的各项工作中。

学校的三园区建设、宿舍修缮、电力增容、运动场改造等工作正有序推进。9月3日上午，校长潘慧明、副校长鲁旭东，在基建部门相关同志的陪同下，深入现场查看三园区工地建设项目、孝武楼

学生公寓空调安装和电力增容工程的建设进展情况。

彭瑜、潘慧明等校领导特别就食品安全、宿舍环境和校园安全等问题反复叮嘱相关部门负责人，希望他们再接再厉，以高度的责任感和一流的标准，为全校师生提供安全、健康、优质的后勤保障服务。

据悉，我校9月2日正式开课。为保障学生及时安全返校、正常有序开课，学校相关职能部门、各教学学院已提前谋划、统筹安排，做好了充分的准备工作。

9月2日上午，党委书记彭瑜、副校长丁远坤到马克思主义学院检查开课情况，与同学们一起听思政课，并在课后与授课教师进行交流。（宣传部供稿）

沈英老师以“感受理论魅力、领略伟人风采”为主题，理论联系实际，用简炼的语言勾勒出马克思主义中国化的科学内涵。

杨浩老师创新教学方式，运用雨课堂和影视资料，把枯燥的理论变得鲜活起来，课堂气氛十分活跃，同学们被生动的授课内容所吸引。

校领导充分肯定了两位老师精心准备的教学内容和与时俱进的教学方式，同时希望她们深刻领会习近平总书记在思想政治理论课教师座谈会上的讲话精神，坚定信念、立德树人，用生动活泼的形式，讲好有理论高度、有故事温度、有情感热度、有形式广度、有实践力度和有文化厚度的思政课，给学生心灵种下真善美的种子，引导学生扣好人生第一粒扣子。（宣传部供稿）

## 标题新闻

校党委书记彭瑜、校长潘慧明先后到大悟检查指导驻村扶贫工作

我校获批2019年度国家自然科学基金项目5项、省教育厅科研项目33项

校领导教师节看望慰问“师德标兵”

我校教师荣获第十三届湖北省美术作品展1金1银4入展佳绩

张学新博士获“泰迪杯”数据挖掘挑战赛优秀指导教师称号

经济与管理学院陶芸博士参加国际经济学史学会年会

责任编辑：李军 学生编辑：潘静怡 夏定洪  
E-mail:hbeuxb@163.com